



一辆公共自行车被贴了贷款广告。 本报记者 杨万卿 摄

# 卖房、贷款野广告 黏”上公共自行车

管理部门无奈，市民看着心疼

本报2月18日讯(记者 杨万卿 见习记者 杨帆)“我在四平路附近的公共自行车服务点租车时，看见好几辆自行车的车篮上都被贴上了‘贷款’的小广告，既影响形象，又影响心情。”18日，市民刘先生拨打本报热线反映，本应成为“绿色风景线”的公共自行车，却成了野广告的新“阵地”。

18日下午，记者在奎文区部分公共自行车租赁点走访时发现，贴小广告并不是个例，记者首先来到了刘先生提到的四平路，在多个公共自行车站点都发现了贴有广告的公共自行车。随后，记者在东风街新华路附近观察到，在信息技术学院附近、新华路佳乐家对面以及

凯德广场对面的公共自行车服务点，公共自行车后轮处也都被贴上了写着“新房多层3900元一平”、“贷款联系人”等字样不同的小广告，有的广告贴在了好几辆车身上。

记者观察到，像这种小广告虽然面积不大，却粘在车身上很难被剥去。公共自行车上贴着这些类似于贷款、卖房、开锁的小广告，有些车被贴上小广告之后即使撕下来也在车身留下了纸张被撕的痕迹和很明显的一块胶水印，影响了崭新的公共自行车的美观。

记者在四平路国际金融大厦站点碰到一位正在借自行车的王先生，当王先生看到贴着小广告的自行车时，转身离开走到

另一辆没有贴广告的自行车前刷卡借车，“看到这种贴着小广告的自行车时就不想借了，谁都想借一辆干净整洁的自行车，骑着也开心。像这种小广告贴在自行车上既影响美观也影响心情。”王先生告诉记者。

随后，记者咨询了公共自行车管理中心的工作人员，据该工作人员介绍，公共自行车投入运营没多长时间便出现这种情况，刚入冬时并不是很严重，过完年后这种现象增多。清洗广告很麻烦，监管也难，增加了工作人员的工作负担和压力。公共自行车是城市一道移动靓丽风景线，市民要关心爱护公共设施，如果这种情况严重一经发现会通知相关部门处理。

WinXP系统寿命仅剩50天

## 网吧系统都还在用WinXP

本报2月18日讯(记者 赵松刚)据微软公司官方公布的消息，微软将从4月8日停止为WinXP用户提供热修复、产品更新及安全补丁服务。18日记者调查发现，目前潍坊网吧使用的系统依旧是WinXP，Win7和Win8因缓存慢，对硬件要求高等弊端遭嫌弃。随着WinXP停止服务，业内人士称年底或将迎来系统更新热潮。

根据微软公司官方公布的消息，微软公司将于4月8日起，停止为WinXP用户提供热修复、产品更新及安全补丁等服务，而SP3是WinXP最后一个服务包。虽然，微软公司称WinXP用户依然可正常使用WinXP，微软官方仅停止对其的支持服务，但WinXP的停止服务可能将导致系统的安全问题无法得到保障。

WinXP停止服务，将使系统的安全性遭到更大威胁。18日，记者在调查中发现，Win系统使用最广泛的网吧内，依旧使用的是WinXP系统，在网吧娱乐的网民也更加偏爱WinXP。在东风街和新华路的一家网吧，记者看到，网吧内的所有电脑安装的都是WinXP系统，上网者在电脑上聊天、上网、玩游戏，都很流畅。

福寿街和新华路的一家网吧女老板说，上网者对WinXP

系统的流畅性和安全性都比较关注，但是最重要的还是看流畅性，因此网吧都尽可能地为上网者提供最流畅的上网服务，“网吧内的机器运行WinXP系统很流畅，但如果使用Win7或者Win8，对电脑的硬件要求很高，电脑流畅度会慢不少。”基于这种担忧，网吧都在使用WinXP系统。

另外，也有上网者说，使用WinXP系统是一个近10年的习惯，虽然Win7和Win8系统比WinXP早出现，也更安全可靠，技术性也更高，但是，对一般的电脑使用者而言，WinXP足以满足他们的要求，也更加符合操作习惯。

然而，WinXP停止服务可能引发的安全性问题，如在网吧上网有时会遭遇盗号情况，也是网吧上网者最担心的问题。山东万佳网络文化有限公司总经理助理王桐告诉记者，潍坊的网吧使用的是无盘系统，电脑重启后所有的数据还原，因此不易出现盗号情况，

“WinXP停止服务，网吧的电脑系统也会更新换代，保证上网安全性，但依旧需要一个不短的缓冲阶段。”王桐估计，可能会在年底左右出现大批更换为Win7或Win8系统的情况，而最终成型的时间约需要两年。



普通上班族更偏爱WinXP系统。  
本报记者 赵松刚 摄

## 不少单位电脑都装WinXP

业内人士：不要盲目更换Win7和Win8

18日，记者调查发现，虽然距离WinXP停止服务仅有50天的时间，但是在潍坊的很多企业中，普通上班族使用的电脑系统依旧是WinXP，有些人甚至从10年前就在用WinXP。

在潍坊市健康街和志远路的一家公司内，公司为员工配置的数百台电脑系统依旧是WinXP。该公司的员工孙女士说，从2013年开始，她在该单位上班以来，单位的电脑系统就是WinXP，“不卡就好，安全性也没有问题。”

记者得知，WinXP停止服务后，360等依旧会为WinXP系统的使用者提供补丁更新和保护，“个别的电脑需要更换新的系统，但是一般使用者没有必要换，不习惯的一个系统，操作起来反而会比较麻烦。”孙女士告诉记者。记者发现，目前在很多的企业和单位中，普通上班族所使用的电脑系统依旧是WinXP，只有比较少的人选择Win7，Win8系统使用者则更少。

潍坊市胜利街科技市场的

一家电脑销售点老板告诉记者，Win7和Win8系统多出现在近两年的电脑中，以往的旧电脑则多为WinXP系统，“虽然WinXP停止服务，存在一定的危险性，但是现在的杀毒软件和保护系统还能提供安全保护。”老板称，Win7和Win8系统对电脑硬件配置比较高，

“最低配置是1G内存，但是比较卡，因此最好是4G的内存，不然最好不要盲目更换系统。”

本报记者 赵松刚